

IMPONGAMOS  
la solidaridad de los  
españoles en la miseria  
y en la abundancia!

# Diario del trabajo nacional

Año II.—Núm. 195 Madrid, miércoles 29 de enero de 1941 Redacción y Administración, Narváez, 72. Teléfono 62600. Precio, 15 céntimos.

## Ha erigido Metaxas

### Le sucede Alejandro Koritsis en la presidencia del Consejo

BELGRADO, 29.—Metaxas, presidente del Consejo griego, ha fallecido esta mañana, a las seis, a consecuencia de un ataque de apoplejía, según comunican desde Atenas.

Juan Metaxas, descendiente de una antigua familia de la isla de Zetonia, que ha dado hombres de gran mérito a la Grecia clásica, cursó sus estudios en la Escuela Militar de las Evérites y en El Pireo, de donde salió el primero de su promoción.

En 1888 fue oficial e ingresó en el Cuerpo de Ingenieros. Completó sus estudios en la Academia Militar de Berlín, donde se distinguió por sus conocimientos de apreciación de los problemas estratégicos. Muvo joven, ingresó en el Estado Mayor general.

Intervino en los planes de cuantas guerras ha librado Grecia modernamente.

En 1922 se separó del Ejército, con el grado de general. Ingresó en la política, donde se distinguió por su carácter inmovilizable y consecuente. En el período republicano fue el jefe de la oposición monárquica, y a él se debe la restauración de la Monarquía. Con Jorge II fue varias veces ministro, y en 1935 Vicepresidente del Consejo.

Después de la muerte de Demertzis, el Rey le confió la Presidencia.

La formación de la Legación griega en Belgrado, Alejandro Koritsis, gobernador Nacional griego, ha sido nombrado sucesor de Metaxas, muerto esta mañana, en el puesto de presidente del Consejo de Ministros de Grecia.

Koritsis desempeñó el Ministerio de Economía Nacional en el primer Gabinete formado por Metaxas.

Absoluta tranquilidad en Grecia.

Noticias procedentes de Atenas dan cuenta de que en Grecia reina absoluta tranquilidad. La noticia de la muerte de Metaxas no se ha hecho pública aún oficialmente, a pesar de lo cual ya se conoce en las ciudades más importantes. Entre la población causó gran estupor.

Los círculos políticos se dan perfecta cuenta de la grave pérdida que ha experimentado Grecia con la muerte de Metaxas, al cual era el único hombre que unía a los diversos partidos y a las diferentes tendencias políticas interiores y exteriores.

Había sido llamado un célebre laringólogo alemán.

La noche pasada, el Gobierno griego se dirigió a la Legación alemana en Atenas rogando al representante diplomático alemán que con la máxima urgencia se trasladara a Atenas un célebre laringólogo alemán que actualmente se halla en Belgrado, con el fin de asistir al fallecido general Metaxas.

El especialista alemán, cuyo nombre no se ha revelado, se dirigió a Belgrado para dirigirse a Salónica, en cuya ciudad lo recogería un avión especial. En las primeras horas de la madrugada falleció Metaxas, antes de que el médico alemán llegara a Atenas. (Efe.)

## EL ARMISTICIO INDOCHINO-TAILENDES

### Llegada de delegados a Saigón

HANOI, 29. (S. E. T.)—Han llegado a Saigón los delegados del Gobierno francés para negociar el armisticio con la Comisión indochina. En dicha ciudad se esperaba ya al presidente de la Delegación japonesa, mediador en nombre del Gobierno nipón. El miércoles por la mañana celebrarán su primera conferencia. (Efe.)

SHANGHAI, 29.—Se comunica que Indochina ha designado una Comisión de cinco miembros para que tome parte en la Conferencia del Armisticio con Tailandia. (Efe.)

Comienzan las negociaciones. Oficialmente se comunica que a las siete de la tarde de hoy, hora japonesa, comienzan las negociaciones indochino-tailandesas sobre el armisticio.

Las negociaciones se celebrarán a bordo de un barco de guerra japonés, en las inmediaciones de Saigón. La Delegación japonesa está formada por siete miembros presididos por el jefe de la antigua Misión japonesa en la Indochina francesa, general Raishiro Sumita. La Delegación indochina está presidida por el secretario general, Gautier, y es integrada por el jefe de la Oficina de Asuntos Políticos, Mantovani; jefe del Estado Mayor, coronel Alessandri, y otros dos miembros. (Efe.)

## Un submarino alemán hunde 11.500 toneladas

### Bombas explosivas e incendiarias sobre los objetivos de Londres

BERLIN, 29. (S. E. T.)—Comunicado oficial de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: "Un submarino ha echado a pique 11.500 toneladas de barcos mercantes de posiciones enemigas. En el curso de los vuelos de reconocimiento armado, las escuadrillas de aparatos de combate atacaron ayer, con éxito, lanzando bombas explosivas e incendiarias, los objetivos militares más importantes de Londres. Se lograron hundir en una ciudad de la zona oriental británica. En la región marítima al Oeste de Irlanda los aviones de combate de gran radio de acción hundieron un barco mercante enemigo de 4.600 toneladas y averiaron gravemente a otros dos barcos mercantes."

La artillería de larga distancia del Ejército atacó nuevamente los objetivos militares más importantes del Sureste de Inglaterra. El enemigo no efectuó ni durante el día ni durante la noche pasada incursiones sobre el territorio del Reich ni territorios ocupados. Un aparato alemán no ha regresado a su base." (Efe.)

## Fuerte actividad aérea italiana en la Cirenaica

### ATAQUES INGLESES RECHAZADOS EN AFRICA ORIENTAL

ROMA, 29.—Comunicado número 236 del Gran Cuartel General de las Fuerzas Italianas: "Frente griego: Acciones de carácter local nos permitieron apoderarnos de posiciones importantes. Fueron capturados prisioneros y armas. Nuestra aviación colaboró activamente en los diversos sectores, produciendo sin descanso en el bombardeo de carreteras, instalaciones de baterías y tropas enemigas. Fueron también bombardeados intensamente los objetivos militares de Trípoli y el ferrocarril que enlaza con Atenas. Cinco aviones enemigos fueron derribados en combate aéreo. Dos de nuestros aparatos no regresaron."

Cirenaica: "Nuestras tropas rechazaron el ataque realizado al sur de Berrá por las divisiones acorazadas del enemigo, infligiendo pérdidas considerables al adversario. Nuestros destacamentos aéreos colaboraron intensamente, bombardeando y ametrallando las formaciones acorazadas. Los medios mecánicos y las tropas del adversario. Un grupo de combate se distinguió notablemente por su actividad incansable y heroica."

En el África Oriental fue rechazada la acción enemiga en el sector de Gallabat. En el frente de Kenia, nuestras tropas atacaron al enemigo, forzándole a retirarse. Nuestras formaciones aéreas bombardearon eficazmente los medios mecanizados y las tropas enemigas."

Los aviones británicos efectuaron incursiones sobre Asmara, sin causar daños. Un avión inglés que se preparaba a ametrallar a los italianos en una localidad de Somalía fue derribado por la D. C. A."

## Manifestaciones de simpatía por el Eje en varias ciudades italianas

ROMA, 29.—Las grandes manifestaciones de las poblaciones de Milán, Turín y Verona contra las noticias difundidas por la Prensa norteamericana sobre pretendidas disturbios en varias ciudades han producido gran impresión en los medios políticos de Roma.

En dichas ciudades se pone de relieve que estas manifestaciones han probado de manera clara que la nación italiana, de Norte a Sur, es fiel a su Duce y que el pueblo entero combate con devoción por la causa común del Eje.

Las manifestaciones de Milán, Turín y Verona—siguen comentando en los mismos medios—demuestran a los aliados alemanes que las noticias norteamericanas no han impresionado en ningún modo a los italianos y que, por el contrario, han servido para hacer más estrechos aún los lazos de camaradería en armas que unen a los dos países.

## ANTES DEL COMBATE



Marinos alemanes colocando torpedos en los tubos que han de lanzarlos más tarde contra las naves inglesas. (Foto Weibbild.)

## Fallece el general francés Charles Mollet

VICHY, 29. (S. E. T.)—Ha fallecido en Clermont-Ferrand, precisamente el mismo día de cumplir sus setenta y seis años, el general francés Charles Mollet.

Años después de la guerra mundial presidió la Comisión militar interaliada que visitó Berlín, encargada de controlar el desarme de Alemania. (Efe.)

## Los ingleses de 40 años deberán inscribirse en el servicio militar

### Se tiende a crear categorías de trabajo

LONDRES, 29.—En virtud de la nueva disposición real anunciada hoy, los jóvenes de dieciocho y diecinueve años y los hombres de treinta y siete a cuarenta años deberán inscribirse en el servicio militar. Los primeros deberán presentarse en los lugares de reclutamiento el 22 de febrero. El ministro de Trabajo ha declarado que la nueva movilización es necesaria al país. La inscripción de las nuevas clases irá seguida de una modificación en la escala de las exenciones que afectan a los varones que ejercen un trabajo especial. En algunos casos las exenciones alcanzarán únicamente a los movilizados de más edad que la fijada actualmente.

Todos los varones que hoy cumplan cuarenta y un año no serán movilizados; pero los que alcanzan hoy la edad de dieciocho años sí lo serán.

## LA ESTANCIA DE WILKIE EN INGLATERRA

LONDRES, 29.—Wendell Wilkie ha celebrado una entrevista con el ministro británico de Aprovisionamientos, Duncan.

Después se trasladó al Consejo general de las Trade Unions. Fue acompañado por el ministro de la Producción aeronáutica, lord Beaverbrook, con un banquete, al que asistieron todos los miembros del Gobierno.

Wilkie tiene tarjeta de racionamiento y permiso especial de la Policía cuando viaja otro visitante extranjero. (Efe.)

## Horia Sima atravesó la frontera ASI LO AFIRMAN EN BELGRADO

BELGRADO, 29.—El ministro rumano Antonescu ha ordenado que todos los pasaportes ya concedidos deben ser estampillados con un visado especial antes de que sus poseedores abandonen Rumania. La orden se aplica también a los diplomáticos.

Según noticias de Prensa recibidas en Belgrado, el jefe de la Guardia de Hierro, Horia Sima, ha logrado atravesar la frontera con dirección desconocida. (Efe.)

## Un avión vuela sobre la bahía de Gibraltar

Diecisiete alumnos de Aviación condenados. El Tribunal especial del 15.º Cuerpo de Ejército ha deliberado sobre el caso de 17 alumnos de la Escuela de Pilotos de Aviación acusados de haber tomado parte en la rebelión. El Tribunal ha considerado culpables a los 17 acusados y los ha condenado a diversas penas de prisión y trabajos forzados. Todos ellos han sido degradados.

Han tomado posesión todos los ministros. La radio rumana comunica que todos los ministros del nuevo Gobierno han tomado posesión de sus carteras. Todos los titulares, en el acto de hacerse cargo de los departamentos, destacaron "la necesidad de establecer rápidamente el orden y la normalidad". (Efe.)

El ministro rumano en Berlín, Gheorghiu, ha sido llamado a Bucarest. Saldrá de la capital del Reich el día 2 de febrero.

El ministro de Rumania en Berlín, Grecianu, ha sido llamado a Bucarest. Saldrá de la capital del Reich el día 2 de febrero.

El representante diplomático de Churchill expresó la intranquilidad del Gobierno británico ante el suministro de Rusia a Alemania. Halifax destacó la importancia de esta brecha en el bloque inglés.

En Inglaterra ni China ni Grecia podrán continuar la guerra sin la ayuda. Morgenthau, ministro de Hacienda, ha declarado ante la Comisión del Senado que Inglaterra, China y Grecia no podrán continuar la guerra si el Congreso no aprueba la ley de ayuda a Inglaterra.

Morgenthau añadió que, por consiguiente, el Congreso debía llegar a una solución rápida. (Efe.)

## GUATEMALA Y EL SALVADOR

GUATEMALA, 28.—El diario gubernamental liberalprogresista da cuenta de que en breve será firmado un Acuerdo económico entre Guatemala y El Salvador. Idéntica noticia ha sido publicada por el periódico "Diario Latino", de El Salvador. Se prevé en el aludido Tratado la completa libertad de comercio entre los dos Estados así como la desaparición de los derechos de aduana para los productos agrícolas. Unicamente se exceptuarán el café, el trigo, los cigarrillos y productos animales. (Efe.)

## PETAÍN organizará que llevará el nombre de Unión Nacional

### Ha comenzado a prestar servicio la nueva guardia de honor

VICHY, 29.—En los medios gubernamentales se anuncia que dentro de pocos días se fundará un Movimiento nacional, que reunirá a todas las fuerzas vivas de la nación y que llevará el nombre de Unión Nacional. El jefe del Movimiento será el jefe del Estado, mariscal Pétain. La nueva guardia de honor del mariscal Pétain, formada por 200 hombres, escogidos entre los suboficiales de la Gendarmería, ha comenzado a prestar servicio en el hotel Du Parc, residencia oficial del jefe del Estado francés.

Los miembros de la guardia—muchos de los cuales ostentan condecoraciones coloniales y medallas militares—llevan uniforme azul, como los gendarmes; casco de visera corta, como las tropas de carros de asalto, y guantes blancos con manopla.

Todos ellos están comprometidos con la Cruz de Guerra y sirven a las órdenes de jefes y oficiales distinguidos. (Efe.)

## La Prensa de París contra el nuevo Consejo Nacional

PARIS, 29.—La Prensa de esta capital crítica la composición del Consejo Nacional creado por el Gobierno de Vichy. "L'Ouvrier" escribe: "No es ciertamente una exageración el afirmar que el 'nuevo régimen' de Vichy no es más que una fachada tras de la cual se está reconstruyendo el antiguo 'Paris Soir'".

El artículo declara que la creación del Consejo Nacional ha sido, por lo menos, prematura. "¿Por qué—pregunta el diario—restaurar ahora el parlamentarismo en una forma que causa extrañeza en todo el mundo? Se podría aún comprender si el Consejo—agrega—comprendiera en su seno a los hombres nuevos de que tanto se ha hablado. Pero, por el contrario, forman parte de él cierto número de elementos indeseables a los que se creía desparecidos para siempre del escenario político." (Efe.)

Por eso sólo puede decir a nuestra nación, como soldado, que puedo estar orgulloso y seguro de que Rumania pertenece al Eje. Invito a toda la gente de Rumania a prometer que mañana no nos faltará en nuestro destino lo que nos enseña su gran ejemplo, adelantándonos un camino en la nueva Europa futura."

Al transmitir estas palabras, en las que se basará para siempre todo mi trabajo, ruego a V. E. aceptar el testimonio de mi lealtad y admiración. El Führer-Canciller ha contestado al anterior telegrama con el siguiente despacho: "Agradezco vuestro telegrama del 27 del corriente, nuevo testimonio de lealtad al Eje. Berlín-Roma. Espero que mis más cordiales deseos por la rápida pacificación interior rumania y por el prospero desarrollo futuro del país." (Efe.)

## Leahy visita al ministro francés de Colonias

VICHY, 29. (S. E. T.)—Oficialmente se comunica que el ministro de Colonias, contraalmirante Platen, ha recibido al embajador norteamericano en Francia, almirante William T. Leahy. (Efe.)

## MUJER BOMBERO

En Inglaterra, el servicio voluntario femenino llega hasta el Cuerpo de Bomberos de la capital de aquel país. He aquí una gentil londinense con su típico uniforme.

## HITLER RECIBE AL EMBAJADOR HUNGARO

BERLIN, 29.—En la nueva Cancillería el Führer ha recibido hoy al ministro de Hungría, Vitez Karl von Bartha, a quien se rindieron honores militares. (Efe.)

## MUERE el ministro de Justicia del Reich

BERLIN, 29. (S. E. T.)—Después de una breve dolencia ha fallecido en la noche última el ministro de Justicia del Reich, doctor Guertner. Desempeñaba la mencionada cartera desde que el Führer se hizo cargo del Poder y formó el Gobierno nacional-socialista. Con anterioridad ocupaba la cartera de Justicia el doctor Guertner, quien se hizo cargo de la cartera de Justicia con ocasión del primer alzamiento nacionalsocialista en noviembre de 1923 e intervino en el proceso contra los nacionalsocialistas.

No obstante, una vez triunfante el movimiento y lograda la unidad del Reich, el Führer, en consideración a las dotes del doctor Guertner, le requirió para que continuara desempeñando la cartera de Justicia del Gobierno nacionalsocialista.

Promulgó diversas leyes muy destacables y de hondo contenido social.

## Otros dos ministros italianos, al frente

ROMA, 29.—Los ministros de Obras Públicas, Porla, y Educación Nacional, Rottal, han asumido el mando de un destacamento alpino.

## SOLO CINCO ESTADOS tomarán parte en los trabajos de la Conferencia del Plata

MONTEVIDEO, 29.—Después de las declaraciones hechas el lunes por los delegados americanos que toman parte en la Conferencia, son únicamente los cinco Estados del Plata los que tomarán parte en los trabajos propiamente dichos. Los otros países se excusarán, por de pronto, por los problemas en suspenso, y más tarde los acuerdos y sugerencias de estos organismos serán sometidos a la Asamblea plenaria, que deberá decidir finalmente.

En los medios políticos no se ocultan las grandes dificultades que habrá de ser vencidas para acceder al deseo de Bolivia, que pide libre acceso al mar. Los representantes del Brasil y la Argentina prometerán apoyar esta solicitud, pero se ignoran los resultados que se obtendrán en la discusión de este punto.

En Bolivia desde poseser una vía fluvial que la ponga en contacto con el Atlántico por el curso del Pilcomayo. El Paraguay se halla vivamente interesado en la solución de esta cuestión. Entre tanto, la regularización del curso del río con la colaboración de los tres países parece difícil por que entraña gastos muy cuantiosos, que ni Bolivia ni Paraguay se hallan en condiciones de realizar a causa del estado presente de sus respectivas economías. (Efe.)

## Chang-Kai-Chek ha tenido que disolver uno de sus ejércitos comunistas

Como medida disciplinaria. CHUNGKING, 29.—El comandante en jefe del Ejército de Chungking, Chang-Kai-Chek, ha disuelto uno de sus ejércitos comunistas como medida disciplinaria. Los ejércitos comunistas, que forman parte de las fuerzas de agresión contra sus camaradas, obstinación y actos rebeldes. El jefe chino ha declarado que esta decisión obedece al deseo de crear en China una potencia de choque y no a motivos políticos o actitud de partido. Además ha desmentido las noticias que estiman que esta forma de proceder significaría la guerra civil o perjudicaría a las relaciones de Chungking con el Extranjero. (Efe.)

Gran avión de bombardeo alemán, de gran radio de acción, con cuatro motores, construido a base de las experiencias técnicas realizadas con el famoso aparato que batió el "record" de velocidad en el vuelo hacia Nueva York y Tokio. Este avión ha contribuido en gran manera a hacer impasable la vía marítima a los países aliados. Detalles del aparato se de seis personas. (Foto Weibbild.)

## Colaboración

No saben lo que quieren esos eternos desencantados que carecen de entusiasmo para entregarse a nada que valga la pena en estos días de prueba. No estamos ya, por ventura, en aquella sociedad alegre y despreocupada que permitía a todos sus miembros hacer lo que les diera la gana, en aquellas aparadas del interés y de la prosperidad comunes. Las consecuencias de este aislamiento y de esta indiferencia suicida las está pagando ahora el Mundo demasiado caras para que necesite nadie que se las amoneste.

Nuestro tiempo pide a todos colaboración estrechísima y total, y no es que haya doctrinas prestables que así nos lo manden; es que no podríamos vivir de otra manera. La colaboración que se nos ha pedido en todos los discursos y conferencias en Barcelona por los más autorizados representantes del Movimiento es la fuerza que España necesita para salvarse y prosperar en las vicisitudes que atraviesa el Mundo entero. No estamos ya en aquellos tiempos de heroicos combates en que se descubría el presente para soñar con paraísos remotos en futuros días de dicha y paz universales. La consecuencia de aquella actitud soñolienta fue que toda la época liberal tuvo que vivir de crédito de épocas más esplendidas y menos amonadas de su goce y de sus virtudes. Hoy no se puede prometer honradamente a nadie más que un largo período de esfuerzos que al cabo nos haga dignos de gozar la calma de nuestros lavores, como el que vivió en paz de sus victorias después de duros combates, o el labrador de sus cosechas después de varios años de brega incansante con la tierra y con el cielo.

Y en esta colaboración íntima y persistente que se nos pide, como si lo víramos al través de un velo luminoso, se nos ofrece un porvenir que no es obra de ensueños enfermizos, como el que se prometa al hombre europeo hace unos años, obra del acaso y del tiempo. El porvenir que se nos hace presentir en esta tarea asidua de todos los días es nuestra propia herencia y como un brote de lo más hondo de nuestra vida. Y he aquí cómo en esta colaboración que se nos pide encontramos la salvación de nuestro Mundo y el resorte inefable que nos hace dichosos o, lo que aún vale mucho más, que nos hará un día dignos de la dicha. Como ejército que pretendiera conquistar un reino de gloria y de esperanza, los hombres de buena voluntad se quietan en esta tarea asidua de todos los días con el corazón puesto en un porvenir que no tiene límites ni fondo.

## Nota del Ministerio de Hacienda

### Aumento en el precio de venta de las cajas de cerillas

El precio de venta de las cerillas y fósforos no ha sufrido variación desde hace muchos años, a pesar del aumento del valor de los materiales primos y del costo de la mano de obra, lo que ha hecho que el rendimiento económico se haya reducido a cifras verdaderamente insignificantes. Todas estas cosas se han agravado por la situación de guerra internacional, ya que la mayor parte de las primeras materias inventadas en la fabricación son de procedencia extranjera. Por ello, y con objeto de compensar estas altas de precio y de que el Estado no sufra pérdidas, se han fijado los beneficios que se calcularon, este Ministerio, a propuesta de la Dirección general Timbre y Monopolio, ha dispuesto lo siguiente:

A partir del 1 de febrero de 1941 el precio de venta al público de las distintas labores de cerillas será:

1. Cajas de 100 cerillas, con 20 cajas, 0,10 pesetas; con 40 cajas, 0,20 pesetas; con 60 cajas, 0,30 pesetas; con 80 cajas, 0,40 pesetas; con 100 cajas, 0,50 pesetas.

DESDE ROMA

## "Radiorrepresalias"

(Crónica radiotelegráfica exclusiva para PUEBLO).

ROMA, 29.—(De la Redacción de la Agencia Efe.) A la manera de los ministros Pavolini y Rocco, de Educación Nacional y de Obras Públicas, respectivamente, se incorporará al Ejército combatiente: el primero como teniente coronel de la Legión de los cinco días, como oficiales superiores de las fuerzas alpinas.

No es la primera vez que ministros fascistas se alejan de sus despachos por participar en la guerra, e incluso alguno de estos ministros del Negro de Albania. Y, como entonces, ahora esos ministros siguen siendo, y en cuanto las exigencias de la guerra lo consientan seguirán ocupando de los mismos o los respectivos subsecretarios, cuando los hay en funciones, como en el caso del Departamento de Cultura Popular, con el señor Poverelli, y al de los Jefes de Gabinete, como el señor Anfuso, quien tomará el "ad interim" de los Asuntos Exteriores en la ausencia del conde Ciano.

La marcha de estos ministros—todos ellos relativamente jóvenes, aunque no ya en la edad del servicio activo obligatorio—puesta en relación con las noticias de estos días que señalan una creciente actividad de tanto en el frente grecobalcano, pudiera abonar la creencia de que haya llegado a su punto la preparación técnica, estratégica y logística de una contraofensiva italiana de gran envergadura.

Más que una deducción, a base de informaciones atendibles, es ésta una inducción: pero no una inducción arbitraria y caprichosa, sino con vistas de verosimilitud. Así, pues, la creencia popular espera un próximo recrudecimiento de la guerra del otro lado del Adriático, que D'Annunzio llama "il mare amarisimo" en sus odas de la "anteguerra".

Con ese recrudecimiento coincidirá la intensificación de la guerra en las ondas hercianas, la contraofensiva de las radios italianas, como adecuada represalia contra la prosa ruidosa y ruidosa, que en estos días llega al colmo. Ayer nos referíamos a las sensacionales "noticias" de motines callejeros, desórdenes populares e incluso Ejército alemán, de otro etc. La "noticia" es categóricamente desmentida en alta esfera como un infundio de proporciones yanquis. Tan absurda era, que alguien llegó hasta que la noticia había podido ser lanzada hábilmente por la propia propaganda para confundir a la población y así poner mayormente en evidencia la fatiedad de la guerra.

Informaciones de fuente inglesa e anglófona. Aun no aceptando esa maligna explicación de la coladura de Radio Londres, lo cierto es que—no obstante el mentís de ayer—radio y otras americanas, y la Prensa yanqui, siguen haciendo caso de "noticias" de marrajes y solorandones con detalles que impresionan la credulidad de nuestros lectores y solorandones y no anglosajones.

He ahí por qué Italia se dispone a explicar lo que un diario romano llama "radiorrepresalias" e fundará el Mundo con noticias antibritánicas, a la manera de lo hecho por las emisoras inglesas: pero con noticias auténticas y redactadas con las virtuosas lecciones que cuenta la radiodifusión italiana.—ANTONIO ASENSIO.

## LA GUERRA EN EL MAR



Salvamento de naufragos después de un combate naval. (Foto Weibbild.)

## LA ESTANCIA DE WILKIE EN INGLATERRA

LONDRES, 29.—Wendell Wilkie ha celebrado una entrevista con el ministro británico de Aprovisionamientos, Duncan.

Después se trasladó al Consejo general de las Trade Unions. Fue acompañado por el ministro de la Producción aeronáutica, lord Beaverbrook, con un banquete, al que asistieron todos los miembros del Gobierno.

Wilkie tiene tarjeta de racionamiento y permiso especial de la Policía cuando viaja otro visitante extranjero. (Efe.)

## Horia Sima atravesó la frontera ASI LO AFIRMAN EN BELGRADO

BELGRADO, 29.—El ministro rumano Antonescu ha ordenado que todos los pasaportes ya concedidos deben ser estampillados con un visado especial antes de que sus poseedores abandonen Rumania. La orden se aplica también a los diplomáticos.

Según noticias de Prensa recibidas en Belgrado, el jefe de la Guardia de Hierro, Horia Sima, ha logrado atravesar la frontera con dirección desconocida. (Efe.)

## Un avión vuela sobre la bahía de Gibraltar

Diecisiete alumnos de Aviación condenados. El Tribunal especial del 15.º Cuerpo de Ejército ha deliberado sobre el caso de 17 alumnos de la Escuela de Pilotos de Aviación acusados de haber tomado parte en la rebelión. El Tribunal ha considerado culpables a los 17 acusados y los ha condenado a diversas penas de prisión y trabajos forzados. Todos ellos han sido degradados.

Han tomado posesión todos los ministros. La radio rumana comunica que todos los ministros del nuevo Gobierno han tomado posesión de sus carteras. Todos los titulares, en el acto de hacerse cargo de los departamentos, destacaron "la necesidad de establecer rápidamente el orden y la normalidad". (Efe.)

El ministro rumano en Berlín, Gheorghiu, ha sido llamado a Bucarest. Saldrá de la capital del Reich el día 2 de febrero.

El ministro de Rumania en Berlín, Grecianu, ha sido llamado a Bucarest. Saldrá de la capital del Reich el día 2 de febrero.

El representante diplomático de Churchill expresó la intranquilidad del Gobierno británico ante el suministro de Rusia a Alemania. Halifax destacó la importancia de esta brecha en el bloque inglés.

En Inglaterra ni China ni Grecia podrán continuar la guerra sin la ayuda. Morgenthau, ministro de Hacienda, ha declarado ante la Comisión del Senado que Inglaterra, China y Grecia no podrán continuar la guerra si el Congreso no aprueba la ley de ayuda a Inglaterra.

Morgenthau añadió que, por consiguiente, el Congreso debía llegar a una solución rápida. (Efe.)

## GUATEMALA Y EL SALVADOR

GUATEMALA, 28.—El diario gubernamental liberalprogresista da cuenta de que en breve será firmado un Acuerdo económico entre Guatemala y El Salvador. Idéntica noticia ha sido publicada por el periódico "Diario Latino", de El Salvador. Se prevé en el aludido Tratado la completa libertad de comercio entre los dos Estados así como la desaparición de los derechos de aduana para los productos agrícolas. Unicamente se exceptuarán el café, el trigo, los cigarrillos y productos animales. (Efe.)

